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Bevezetés a szamitaselmeéletbe 1.
1. gyakorlat

A 2z mely értékei mellett merdleges az (5,—3,2) és a (7,4, z) vektor egymasra?
Irjuk fel a (3,4,5) ponton 4tmend, a 3z +y — 3z = 8 egyenletti sikkal parhuzamos sik egyenletét.

A ¢ val6s paraméter milyen értékeire lesz merdleges a 3z 4+ cy + 4z = 7 és a 12z — cy + 16z = 5 egyenlet sik?
Milyen c esetén fogjak egymést metszeni?

Irjuk fel annak a siknak az egyenletét, amelyik d&tmegy az origon és merdleges a (2,3, 4) vektorra! Irjuk fel az ezzel
parhuzamos, (1,1, 1) pontot tartalmazo sikét is.

Egy sik a koordinatatengelyeket a (2,0,0), (0, —1,0), (0,0,5) pontokban metszi. Irjuk fel az egyenletét.

Irjuk fel a (12,—1,9) ponton atmend és az © = 3+ 7t, y = —8 + 5t, z = —t egyenleti egyenessel parhuzamos
egyenes egyenletét. Allitsuk el6 az egyenest két sik metszeteként is!

Hatéarozzuk meg a haromdimenzios térben az (1,1,1) és (2,2,4) pontokon adtmend egyenes és a 2x + 3y — z = 2
egyenletd sik metszetét.

Hatarozzuk meg a 3z + 4y + 12z + 25 = 0 sik és a (2, 3,4) pont tavolsagat.

Legyen V az egész szamok halmaza. Jelolje @ az egész szamok 6sszeadésat és minden A € R skalar, valamint v € V
esetén legyen A ©® v = v. Dontsd el, hogy a V halmaz a most definialt @ és ® miivelettel vektorteret alkot-e!

Legyen V a pozitiv valos szamok halmaza. Minden u,v € V esetén legyen u ® v = u - v (vagyis @ a pozitiv valos
szamok szorzasat jeldli) és minden A € R skalar, valamint v € V esetén legyen A ® v = v*. Déntsd el, hogy a V
halmaz a most definialt ® és ® mivelettel vektorteret alkot-e!

Vektorteret alkotnak-e az alabbi halmazok (a valos szamok, mint skalarhalmaz felett)?
(a) Az Osszes térvektor,
(b) a sik Gsszes, x vagy y tengellyel parhuzamos vektora,
(
(

)

)

c)

d) az Osszes n-edfoku egyvaltozos polinom,
)
)
)

az Osszes ax + by = c alaku egyenlet,

(e) az Osszes legfeljebb n-edfoku egyvaltozos polinom,

(f) a folytonos fiiggvények,
(&) {f:f(5)=f(8)}

A val6s szamharmasok terében vektorteret alkotnak-e azok az (z1, 2, x3) vektorok, melyekre
(a) 1 = 229 — 3x3,

(b) z1 =229 — 3x3 + 27

Legyen a szokasos 3 dimenziés térben

1 1 -1 1
u = o= -1]|,w= 1] ésa=
-1 1 1 0

(a) Kifejezhets-e (Osszeadas és skalarral valo szorzés segitségével) az u, v és w vektorokbol az a vektor?
(b) R3 mely vektorai fejezhetdk ki az u, v és w vektorokbol?

Az R* vektortér mely vektorai fejezhetSk ki a kovetkezs vektorok segitségével?
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Legyen V vektortér R felett. Bizonyitsd be a vektortér-axiémék segitségével, hogy minden v € V vektorraés A € R
skalarra:

(a) ha A-v =0, akkor A =0 vagy v =0,

(b) (- = —v.



